

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 89 (373). 25 ноября 1939 года. Суббота

Списки избирателей

Сталинская Конституция обеспечивает подлинный демократизм в стране Советов. На основе Сталинской Конституции построена и советская избирательная система. Ни в одной стране к управлению государством не привлекается столько представителей народа, сколько в Советском Союзе. В один только местные Советы депутатов трудящихся, не считая депутатов, избранных в Верховные Советы союзных и автономных республик, будет избрано 1.300 тысяч человек.

Недалек тот день, когда граждане нашей республики пойдут к избирательным урнам, чтобы выбирать в местные Советы депутатов трудящихся.

В помещении, где будет проходить голосование, каждый избиратель получит избирательные бюллетени с фамилиями кандидатов. Бюллетени выдаются избирателю после того, как секретарь или член участковой избирательной комиссии проверит по списку избирателей, числятся ли в списке пришедший для голосования гражданин, и затем сделает в списке перед его фамилией отметку. Каждый советский гражданин, имеющий избирательные права, может быть записан только в один избирательный список и, стало быть, может голосовать только в одном месте.

Списки избирателей, следовательно, имеют очень большое значение. Ведь если избиратель не будет внесен в список, он фактически в день выборов лишится права голоса.

Вот почему теперь, когда уже составлены избирательные списки, каждый гражданин должен пойти в Совет или на избирательный участок и поинтересоваться: внесен ли он в списки избирателей, правильно ли записана его фамилия, имя, отчество, возраст, место жительства. Эти подробные сведения нужны в списках для того, чтобы никто другой не мог воспользоваться правом голоса избирателя. А это возможно, так как очень часто бывают одиночные избиратели.

В списки вносятся все советские граждане, достигшие ко-

дня выборов 18 лет, имеющие избирательное право, без различия, постоянно или временно они живут на территории данного Совета. Не вносятся в избирательные списки только лица, признанные в установленном законом порядке умалишенными, и те кого суд лишил избирательных прав.

Если в списках избирателей допущена неправильность (например избиратель не включен в список, или исключен из него, или неточно написаны фамилия, имя, отчество избирателя, или же в список включено лицо, лишенное избирательных прав), то заявления во всех этих случаях подаются в Совет депутатов трудящихся, составлявший список.

Совет обязан в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списках и либо сделать в списке необходимые исправления, либо выдать заявителю письменную справку о причинах отказа. Если заявителю не согласен с решением Совета, он может подать жалобу в народный суд, который обязан рассмотреть заявление в течение 3-х дней с вызовом заявителя. Решение народа окончательно.

Бывает, что, после того, как списки избирателей уже составлены, избиратель переезжает в другое место жительства или едет в командировку и т. п. В таких случаях он может получить в Совете, составившем список, «Удостоверение на право голосования». Совет, выдавая такое удостоверение, делает в списке отметку о том, что избиратель выбыл. В новом месте жительства (постоянном или временном) избиратель предъявляет в соответствующем Совете удостоверение личности и «Удостоверение на право голосования», и Совет вносит его в список избирателей. Если же избиратель не сможет этого сделать до дня выборов, то в самый день выборов избиратель с таким удостоверением может быть включен в списки избирателей любой участковой избирательной комиссией и принять участие в голосовании.



НА СНИМКЕ: Агитатор тов. НЕКРАСОВА А. Д. (педагог курсов животноводов) беседует с домохозяйками Черепановского сельсовхоза о выборах в местные советы депутатов трудящихся.

Пятнадцатилетие Туркменской ССР

В связи с исполнившимся 24 ноября 15 - летием образования Туркменской ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР Центральный Комитет Всеобщей Коммунистической партии (большевиков), президент Верховного Совета СССР и президиум Верховного Совета РСФСР в приветственных телеграммах поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Советской Туркмении со днем славной годовщины.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем приветстве выражают твердую уверенность, что туркменский народ в братском сотрудничестве со всеми народами Советского Союза будет впереди не покладая рук по-большевистски крепить мощь Туркменской ССР и всего Советского Союза.

Награждение передовиков сельского хозяйства Туркменской ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение планов основных сельскохозяйственных работ, в особенности по хлопку и животноводству, Указом президиума Верховного Совета СССР орденами и медалями Советского Союза награждены передовики сельского хозяйства Туркменской ССР.

Орденом Ленина награждено 18 человек, **орденом Трудового Красного Знамени** — 40 человек, **орденом „Знак почета“** — 53 человека, медалью „За трудовую доблесть“ — 65 человек, медалью „За трудовое отличие“ — 78.

(ТАСС).

ЛУЧШИЙ АГИТАТОР

Лучшим агитатором в деревне Петровлевке является зав. школой тов. Кротова. Она регулярно по плану через день проводит занятия на десятидворке. Уже провела 16 занятий. К занятиям всегда выходит хорошо подготовленной, с конспектом, материал рассказываят своими словами, пользуется наглядными пособиями. Беседы проходят оживленно, слушатели задают много вопросов, на которые тов. Кротова дает точные ответы.

На десятидворке, кроме знакомства с текущими событиями, изучены Закон о сельхозналоге, Конституция РСФСР, сейчас изучается Положение о выборах в местные советы.

Но не все агитаторы работают так, как тов. Кротова. Учительница Парфенова на десятидворке занятия проводит очень редко. А тов. Часовских не провела ни одного занятия.

Агитпункт плохо оборудован, не приведен в культурный вид. До последних дней на агитпункте дежурство не установлено.

Заведующий агитпунктом т. Блинов на десятидворках не бывает и опыт лучшего агитатора тов. Кротовой не передает другим агитаторам.

Нужно шире развернуть агитмассовую работу на десятидворках, чтобы каждый избиратель хорошо знал избирательный закон.

П. ШАГАЕВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Ново-Троицкого избирательного округа № 9 о регистрации кандидата в депутаты Чебулинского районного совета стахановки-звеньевой по линии колхоза имени Максима Горького

Натальи Дмитриевны Жабровой

На основании статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в депутаты Чебулинского районного совета по Ново-Троицкому избирательному округу № 9 выставленную общими собраниями колхозников колхозов им. М. Горького, «7 съезд Советов», «Путь Ленина» и окружным предвыборным совещанием кандидатуру тов. Жабровой Натальи Дмитриевны в избирательный бюллетень по Ново-Троицкому избирательному округу № 9.

Председатель окружной избирательной комиссии
А. Старовойтов.

Секретарь комиссии
Н. Мандрикова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Чумайского избирательного округа № 18 о регистрации кандидата в депутаты Чебулинского районного совета стахановки-доярки колхоза „Красный Октябрь“

Евдокии Тимофеевны Шаховой

Согласно статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в депутаты Чебулинского районного совета по Чумайскому избирательному округу № 18 тов. Шахову Евдокию Тимофеевну, 1915 года рождения, беспартийную, стахановку-доярку колхоза «Красный Октябрь», проживающую в с. Чумае, выставленную общими собраниями колхозников колхозов «Красный Октябрь», «Подтаежная», «Горная», «III решающий год

Председатель окружной избирательной комиссии
Андраханов.

Секретарь комиссии
Лазарева.

ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ ПО ВЫБОРАМ В ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ И ВКЛЮЧЕНЫ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ

По Ново-Казанскому избирательному округу № 2

Барданова Екатерина Никитична,

полномоченная народного комиссариата заготовок по Чебулинскому району, рождения 1906 года, член ВКП(б).

По Верх-Чебулинскому избирательному округу № 3

Гурний Афанасий Васильевич,

Секретарь Чебулинского райкома ВКП(б), 1903 года рождения, член ВКП(б).

По Верх-Чебулинскому избирательному округу № 4

Старченко Иван Степанович,

председатель колхоза «Большевик», 1905 года рождения, кандидат в члены ВКП(б).

По Верх-Чебулинскому избирательному округу № 5

Митрофанов Николай Петрович,

учитель-орденоносец Верх-Чебулинской средней школы, 1913 года рождения, кандидат в члены ВКП(б).

По Орлово-Розовскому избирательному округу № 6

Курсенко Иван Митрофанович,

районный военный комиссар, 1908 года рождения, член ВКП(б).

По Усманскому избирательному округу № 7

Архипова Анна Петровна,

колхозница-стахановка колхоза «III Интернационал», 1907 года рождения, беспартийная.

По Петропавловскому избирательному округу № 8

Рыбников Петр Иванович,

директор Верх-Чебулинской МТС, 1908 года рождения, член ВКП(б).

По Федотовскому избирательному округу № 10

Краснов Михаил Петрович

начальник Чебулинского райотдела НКВД, 1907 года рождения, член ВКП(б).

(Окончание смотрите на 2 странице).

ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ ПО ВЫБОРАМ В ЧЕБУЛИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ И ВКЛЮЧЕНЫ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ

(ОКОНЧАНИЕ. Начало смотрите на 1 странице.)

По Козеюльскому избирательному округу № 11

Банщиков Павел Гаврилович,

зав. Чебулинским районом, 1909 года рождения, член ВКП(б).

По Междуреченскому избирательному округу № 12

Умнов Василий Михайлович,

заведующий Чебулинским райфинотделом, 1890 года рождения, член ВКП(б).

По Николаевскому избирательному округу № 13

Дмитриев Петр Сергеевич,

секретарь Чебулинского РК ВКП(б), 1906 года рождения, член ВКП(б).

По Николаевскому избирательному округу № 14

Пшеничный Семен Алексеевич,

секретарь Чебулинского райисполкома, 1895 года рождения, кандидат в члены ВКП(б).

По Ново-Александровскому избирательному округу № 15

Кухарева Анна Феофановна,

зав. молочно-товарной фермой колхоза «Красное знамя», 1916 года рождения, беспартийная.

По Прележскому избирательному округу № 16

Стефаненко Николай Гаврилович,

секретарь Чебулинского райкома ВЛКСМ, 1920 года рождения, член ВКП(б).

По Карабаровскому избирательному округу № 17

Никитченко Марфа Моисеевна,

зав. пчело-товарной фермой колхоза «Веселая жизнь», 1915 года рождения, беспартийная.

По Чумайскому избирательному округу № 19

Иванов Сергей Николаевич,

председатель Чумайского сельсовета, 1904 года рождения, член ВКП(б).

По Кураковскому избирательному округу № 20

Дубровский Мефодий Афанасьевич,

механик Чумайской МТС, 1905 года рождения, член ВКП(б).

По Шестаковскому избирательному округу № 21

Шагаев Петр Михайлович,

прокурор Чебулинского района, 1909 года рождения, член ВКП(б).

По Курско-Смоленскому избирательному округу № 22

Насаченко Александр Иванович,

зав. Чебулинским районом, 1895 года рождения, член ВКП(б).

По Усть-Сергинскому избирательному округу № 23

Калинин Петр Алексеевич,

председатель Чебулинского райисполкома, 1890 года рождения, член ВКП(б).

По Алчедатскому избирательному округу № 24

Сладкова Лидия Ивановна,

звеньевая маюрокочного звена колхоза «Путь Ильи», 1909 года рождения, беспартийная.

По Михайловскому избирательному округу № 25

Колесников Федор Васильевич,

председатель колхоза «Маяк Ильи», 1902 года рождения, кандидат в члены ВКП(б).

По Покровскому избирательному округу № 26

Колесникова Татьяна Григорьевна,

врач Верх-Чебулинской больницы, 1906 года рождения, беспартийная.

По Ивановскому избирательному округу № 27

Лысенко Анна Семеновна,

звеньевая маюрокочного звена колхоза «III решающий год пятилетки», 1921 года рождения, беспартийная.

Уполномоченный № В-4753

6. Типография издательства газеты «Искра Ленина».

Загадочный дом

К пятилетию со дня злодейского убийства
Сергея Мироновича Кирова

1906 год. Партийная организация ушла в подполье.

В течение короткого времени все подпольные типографии Томска были раскрыты полицией. Тогда Сережа Костриков задумал сделать такую типографию, какую не смогла бы обнаружить полиция. Весной 1906 года он представил в комитет партии проект типографии. Проект был одобрен.

Врач Грацианов жил на окраине города в собственном доме с садом. На задах сада одиноко стоял деревянный двухэтажный домишко с небольшим двором, конюшней и погребом. Врач купил этот дом как бы себе и сдал его в аренду Газиной. Под этой фамилией в Томске скрывалась старая партийная работница, бежавшая из ссылки.

В середине мая мы приступили к работе. Быстро вскрыли пол в нижнем этаже и стали рыть глубокий подвал под всей площадью здания. Предстояло извлечь огромную массу земли и укрепить своды подвала кирпичными столбами, чтобы не вызвать подозрений, землю, которую выбрасывали из подвала, мы часто разравнивали по всему двору, а главную массу сваливали на погреб. Все это мы заселяли овсом.

Жили мы очень замкнуто и никогда не выходили.

Работа шла. Тяжелая топливная работа. Уже через неделю Сережа Костриков в кровь сбил себе руки. Раны кровоточили, болели, он целые ночи не мог уснуть. Он обматывал

израненные руки тряпками и снова брался за лопату.

Наконец, через полтора-два месяца, подпольная типография была сооружена на славу. Стены были оббиты деревом, над потолком насыпали слой глины толщиной больше метра.

Установили мы в подвале большую чугунную печь, поставили столы, стулья, наборные кассы и самодельный стакан.

С огромной изобретательностью Сережа устроил тайную электрическую сигнализацию, вентиляционное оборудование, предусматривал каждую мелочь. Ворота решили держать всегда на запоре, а во дворе посадить на цепь пса, чтобы он лаял, как только брякнет в калитку чужой. В подвале устроили электрический звонок, провода от него провели под штукатуркой в прихожую верхнего этажа и соединили с металлической вешалкой.

Если повесить на вешалку пальто или шапку, так тотчас в подземелье внизу начнет дребезжать звонок, извещая подпольщиков о том, что пришел незнакомый. Гордостью нашей была погоня на подполье дверь. В обеих квартирах нижнего этажа были вырыты совершенно одинаковые погреба-подполья. В подполье одной квартиры задняя стена была сделана в виде огромного ящика, туда набитого землей. Ящик этот двигался на роликах в сторону подземелья. Когда вход в типографию был закрыт, никто и предположить не мог, что в этом подполье таится какой-то секрет. Но знающий человек мог вынуть в углу

подполья из столба сучок, сунуть в него особый ключ и значительным усилием передвинуть ящик на роликах в сторону. Тогда открывался вход в типографию.

Когда для осмотра и «приемки» помещения явились наши партийные товарищи, они в течение двух часов не могли найти погоней двери, хотя знали, что под домом имеется выстроенное нами помещение.

Оставалось отремонтировать верхнюю квартиру и поселить жильцов.

В это время к нам приехал из Петербурга товарищ, привез газеты, новости столичной жизни. Сделал нам интересный доклад. На рассвете легли спать. Но рано утром нас разбудил Костриков.

— Полиция! Дом окружен! — Что вы тут делаете? — грубо спросил полицейский.

— Работаем на ремонте.

— Кто вы такие? На этот вопрос мы отказались отвечать. Обыск длился весь день. Пристав вызвал саперов. Саперы по всему дворурыли ямы, разрыли погреб, вскрыли полы в доме, разрыли землю на целый аршин и не нашли и малейших следов типографии. Полицейские были в бешенстве, а мы торжествовали и гордились своей искусственной работой.

Странно, — цедил сквозь зубы жандармский офицер. — Хорошо спрятали концы в воду господа «ремонтные рабочие».

Кострикова, Шпилева и меня арестовали и под усиленным конвоем полиции отправили в тюрьму. А в доме устроили засаду. И снова три дня искали, рыли, выстукивали стены и снова ничего не нашли.

М. ПОПОВ.

Задачи родителей в деле воспитания детей

Дети великой социалистической родины окружены заботами партии и правительства, заботами великого вождя и учителя товarича Сталина.

Дети нашей страны растут свободными гражданами, для них открыты двери любых учебных заведений, начиная от начальной школы и кончая любым высшим учебным заведением, какие угодно стремления юного гражданина могут быть удовлетворены — хочешь быть летчиком — поступай в летную школу, инженером — поступай в горный, химический, металлургический институты и т. д. Величайший документ нашей эпохи — Сталинская Конституция обеспечивает право на образование.

Школа обучает учеников основам различных наук, воспитывает в них любовь к своей социалистической родине, обеспечивает счастливое детство и в то же время учит ненавидеть старый деспотический строй, учит ненавидеть врагов народа.

Все условия для разрешения этих задач школа имеет. Ученики должны учиться хорошо и отлично, чтобы стать полезными деятелями коммунистического общества. Ученики должны дома отлично готовить уроки, быть отличниками в своем

поведении, активными участниками в общественной работе.

Однако, на деле иногда получается не так: зарядка, получаемая учениками в школе, не поддерживается и не культивируется в семье. Многие родители совершенно устранились от контроля за поведением своих детей и от того, как они учатся. В результате этого ученики этих самоустранившихся родителей тянут школу назад, резко снижают качество работы и разлагают остальных учеников.

Так, например, ученики Ковалев (6 кл.), Казицкий (5 кл.), пропускают учебные дни, ходят по улице пьяными, а родители заявляют, что они ничего с ними не могут поделать. Ежедневно оназывается на занятия Константин Апполон. Систематически прогулы и опоздания делают ученики 7 класса Мурашкин Петр, Колупаев Иван, Поваренков Константин, Фисенко Мария, Шубина Анна, Егунов Иван, Волков Николай и 6 класса — Семенов Алексей, Смотров Александр, Самойлов. Эти ученики в школе бывают гостями, а больше живут дома.

Группа учеников под руководством ученика 7 класса Горобец избила ученика 7 класса за то, что тот выступил с критикой

Горобца. Ученик 5 класса Вознесенский принес в школу серную кислоту, поделился ею с товарищами и они кислотой у некоторых учеников сожгли одежду. Ученики с плохим поведением есть и в младших классах.

Целый ряд других мелких и крупных случаев плохого поведения учащихся еще раз говорит о том, что родители должны вплотную заняться вопросами учебы и воспитания своих детей и нести ответственность за это перед советской общественностью.

Родители должны ежедневно контролировать как готовится ученик к занятиям, как ведет себя в школе и на улице, в какой общественной работе участвует, совершенно не допускать прогулов и опозданий, как это делают ученики д. Ново-Казанки, Покровки, Орловово-Розово.

Вот вопросы, — разрешение которых позволит школе умножить число своих отличников учебы, позволит полностью разрешить задачи, стоящие перед школой в области образования и воспитания подрастающего поколения в духе коммунистических идей.

Директор Верх-Чебулинской средней школы М. ВОЛОДИН.

И. о. редактора И. К. НИКОЛАЕВ. Тираж 1000 экз.